

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

### о соискателе Сыраевой Гульнаре Ислямовне

Сыраева Гульнара Ислямовна 2010 г. окончила ГОУ ВПО «СПбГМУ им. И.П. Павлова Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности лечебное дело.

Продолжила обучение в университете в интернатуре на кафедре инфекционных болезней, а затем и в клинической ординатуре по этой же специальности. В 2018 году поступила в клиническую ординатуру Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова по специальности «клиническая фармакология и доказательная медицина», которую успешно закончила в 2020 году.

С первого курса обучения в университете Сыраева Г.И. вела активную научную деятельность в студенческом научном обществе кафедры инфекционных болезней, а также на кафедре клинической фармакологии и доказательной медицины. Публикационная деятельность началась в 2007 году, в рамках научно исследовательской работы на конференции молодых учёных была опубликована статья «Антифосфолипидный синдром в развитии дисциркуляторной энцефалопатии». В настоящее время опубликовано более 20 статей. Под авторством Сыраевой Г.И. опубликованы результаты анализа национальной базы «Фармаконадзор» - «Систематический обзор нежелательных явлений лекарственных средств используемых при COVID», 22-23 апреля 2021 года, доклад VIII Всероссийская конференция с международным участием «Актуальные вопросы доклинических и клинических исследований лекарственных средств, биомедицинских клеточных продуктов и клинических испытаний медицинских изделий». Подобный тип анализа произведен впервые на территории РФ.

Учебу в клинической ординатуре на кафедре клинической фармакологии и доказательной медицины совмещала с научно-исследовательской работой. Посещала научно-практические медицинские конференции, съезды, была их активным участником.

В 2019 году была рекомендована к обучению в аспирантуре и успешно прошла вступительные испытания. По результатам вступительных испытаний была зачислена на очную форму обучения (бюджет). Тема диссертационной работы: «Социально-экономическое бремя нежелательных реакций нестероидных противовоспалительных препаратов». Работа выполнена по специальности: 3.3.6. - фармакология, клиническая фармакология.

Проведенная научно-исследовательская работа затрагивает одну из важных и актуальных проблем - это оценка и минимизация потенциальных и реальных рисков от назначения лекарственных средств. Исследование было проведено в период 2019 -2022 гг. в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении (ФГБОУ) высшего образования (ВО) «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» (ПСПбГМУ им. И.П. Павлова) Министерства здравоохранения Российской Федерации (Минздрава РФ). В рамках проведенной работы произведена разработан методологический подход и произведена оценка социально экономического бремени нежелательных лекарственных реакций для группы нестероидных противовоспалительных лекарственных средств на пострегистрационном этапах с выявлением основных параметров, оказывающих наибольшее влияние на бремя.

Впервые на национальном уровне проведено изучение оценки социально-экономического бремени нежелательных лекарственных реакций нестероидных противовоспалительных средств в Российской Федерации. Впервые на системном уровне проведен систематический анализ характеристик профилей безопасности лекарственных средств группы НПВС в зависимости от их клинико-фармакологических характеристик и химической структуры (строения молекулы, фармакодинамических свойств). Впервые проведен анализ факторов риска применения 1-ПВС на отечественной популяции пациентов с учётом данных национальной базы (АИС РЗН).

При выполнении данной диссертационной работы Сыраева Г.И. проявила себя внимательным и самостоятельным исследователем, способным сформулировать цель и задачи научной работы, определить необходимые методы исследования, проанализировать результаты и сопоставить их с имеющимися данными. Автор изучил отечественные и зарубежные литературные источники за последние десять лет, посвященные фармакоэкономическим исследованиям и оценке бремени болезни.

Результаты исследования Сыраевой Г.И. открывают новые перспективы моделирования расчётов системы здравоохранения с учётом риска развития нежелательных лекарственных реакций при применении нестероидных противовоспалительных средств.

Диссертация оформлена по требованиям ГОСТ Р 7.0.11-2011 года в традиционном стиле, состоит из введения, обзора литературы, глав собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций, приложений. Все части работы логически связаны между собой и соответствуют паспорту научной специальности 3.3.6. - фармакология, клиническая фармакология, направление подготовки 31.06.01 Фундаментальная медицина. Библиографический список включает как отечественные, так и иностранные современные источники. Сыраевой Г.И. опубликовано 5 печатных работ, в том числе в ВАК-рецензируемых научных журналах, сделано 6 докладов на конференциях и семинарах от регионального до международного уровня.

Сыраева Г.И. постоянно совершенствует свои знания в области клинической фармакологии. Проходит краткосрочные теоретические и практические семинары.

Сыраева Г.И. успешно прошла программу обучения в аспирантуре. В работе зарекомендовала себя инициативным, ответственным исследователем, стремящимся к расширению своих знаний и навыков. Учитывая современность и актуальность темы исследования, научную и практическую подготовленность диссертанта, работа может быть рекомендована в диссертационный совет для защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3 .3 .6. -фармакология, клиническая фармакология как соответствующая требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Научный руководитель:

Ученая степень (3 .3 .6. -фармакология, клиническая фармакологии): доктор медицинских наук,

Ученое звание: профессор,

Должность: заведующий кафедрой клинической фармакологии и доказательной медицины Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П.Павлова; профессор кафедры фармакологии медицинского факультета "Санкт-Петербургский государственный университет"

Основное место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

ФИО: Колбин Алексей Сергеевич



Дата: 09.01.2023 г.

Адрес организации: 197022, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8

эл. почта: <https://www.lspbgmu.ru/>, alex.kolbin1971@gmail.com

тел.: +7 (812) 338-70-83, 8-921-759-04-49

Подпись ФИО заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета

заведующий кафедрой акушерства, гинекологии и неонатологии, заведующий кафедрой акушерства, гинекологии и репродуктологии, доктор медицинских наук, профессор



ФИО: Виталий Федорович Беженарь